
Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ στη Χημεία  

του Τμήματος Χημείας 
 

Το Τμήμα Χημείας σε συνεργασία με την Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΜΣ), με την Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος 

και του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

Όραμα / Αποστολή του Τμήματος Χημείας 

Το όραμα και συνακόλουθα η αποστολή του Τμήματος Χημείας είναι να δημιουργεί Χημικούς 

με σύγχρονες, βασικές και εξειδικευμένες γνώσεις υψηλού επιπέδου τόσο στα θεωρητικά 

όσο και τα εφαρμοσμένα θέματα της επιστήμης τους. Σύμφωνα με την εξωτερική έκθεση 

αξιολόγησής του (External Evaluation Report 2011/Hellenic Quality Assurance Agency for 

Higher Education) το Τμήμα ανταποκρίνεται πλήρως σε αυτή την αποστολή εκπαιδεύοντας 

επιτυχώς τους Προπτυχιακούς Φοιτητές του, οι οποίοι μετά την ολοκλήρωση των σπουδών 

τους βρίσκονται στο επίπεδο των Φοιτητών των πολύ καλών Τμημάτων Χημείας της Ευρώπης 

και των ΗΠΑ (https://drive.google.com/file/d/0B_y1R_22bUd7eXlDaTlIdjRLZ1U/view, page 

9).  

Για την επίτευξη του παραπάνω οράματος και την εκπλήρωση της αποστολής του, το Τμήμα 

Χημείας έχει φροντίσει ώστε να στελεχώνεται με υψηλού επιπέδου επιστημονικό 

προσωπικό, βελτιώνει διαρκώς τις υποδομές του και συνεχίζει τη δυναμική πορεία 

ανάπτυξής του έχοντας ως πρώτες προτεραιότητες την παροχή προπτυχιακής και 

μεταπτυχιακής εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, καθώς και την παραγωγή ποιοτικού και 

καινοτόμου ερευνητικού έργου υψηλής στάθμης.  

Η έρευνα στο Τμήμα της Χημείας είναι στην πρώτη γραμμή της μοντέρνας επιστήμης, τόσο 

στα βασικά της επιστημονικά πεδία (Ανόργανη, Οργανική, Φυσικοχημεία και Αναλυτική 

Χημεία) όσο και σε πεδία πολύ σημαντικά για τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής και τη 

βιώσιμη ανάπτυξη (Βιοχημεία, Παθο-βιοχημεία και Βιοχημική Ανάλυση, Συνθετική Οργανική 

και Ιατρική Χημεία, Βιοανόργανη Χημεία, Κατάλυση και Χημεία Διεπιφανειών, Χημεία και 

Βιοτεχνολογία Τροφίμων, Επιστήμη των Πολυμερών, Δομική Χημεία και Χημεία 

Περιβάλλοντος). Τα μέλη του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού συνεργάζονται στενά 

με Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Βιομηχανίες στην Ευρώπη, την Ασία και τις ΗΠΑ. 

https://drive.google.com/file/d/0B_y1R_22bUd7eXlDaTlIdjRLZ1U/view


 

Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Χημείας (ΠΜΣ στη 

Χημεία) είναι: 

α. η εκπαίδευση σε προκεχωρημένα και εξειδικευμένα θέματα Χημείας με έμφαση στη: 

1. Χημεία και Τεχνολογία των Υλικών για εφαρμογές στη Βιομηχανία, την Ενέργεια και 

το Περιβάλλον, καθώς και στην 

2. Αναλυτική Χημεία και Νανοτεχνολογία. 

με στόχο την απόκτηση από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές βαθιάς γνώσης σε σύγχρονες 

ποσοτικές και ποιοτικές μεθόδους σύνθεσης, χαρακτηρισμού και ανάλυσης υλικών, την 

εξοικείωση τους στη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών, την προώθηση της επιστημονικής 

αριστείας και έρευνας, την καλλιέργεια και την ανάπτυξη ηγετικών δυνατοτήτων, 

β. η διεύρυνση και προώθηση της θεωρητικής και εφαρμοσμένης γνώσης στα επιμέρους 

αντικείμενα του Π.Μ.Σ. μέσω της Διπλωματικής Εργασίας των Φοιτητών, 

γ. η παραγωγή επιστημόνων ικανών να ακολουθήσουν διδακτορικές σπουδές σε συναφείς 

επιστημονικές περιοχές, 

δ. η δημιουργία στελεχών με ισχυρό θεωρητικό υπόβαθρο και αναβαθμισμένες δεξιότητες 

ανάλυσης στη σύγχρονη Βιομηχανική Παραγωγή και Βιώσιμη Ανάπτυξη, ικανών να 

αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις του σύγχρονου περιβάλλοντος, 

ε. ο εφοδιασμός των φοιτητών με γνώσεις και αναλυτικά ερευνητικά εργαλεία που θα τους 

επιτρέψουν να εργαστούν ως επαγγελματικά στελέχη σε θέσεις αυξημένης ευθύνης σε 

Ιδιωτικές Εταιρείες, Βιομηχανίες Τροφίμων, Διυλιστήρια, Βιομηχανίες Πλαστικών, 

Βιομηχανίες Υλικών Συσκευασίας, Βιομηχανίες Παραγωγής Βιοκαυσίμων, Εταιρείες 

Ανακύκλωσης, σε αναπτυξιακές εταιρείες που έχουν ως αντικείμενο την ανάπτυξη και 

προώθηση νέων προσεγγίσεων χημικής σύνθεσης και ανάλυσης, ή ακόμα στην κεντρική 

κυβέρνηση και στην περιφερειακή και τοπική αυτοδιοίκηση. 

 

Οι στρατηγικοί στόχοι του Τμήματος, συνδέονται με τους αντίστοιχους του Ιδρύματος και 

περιλαμβάνουν: 

● Παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, με έμφαση στη φοιτητοκεντρική μάθηση, 

τη διαρκή αναβάθμιση του ΠMΣ μέσω της θεσμοθετημένης διαδικασίας ετήσιας 

αναθεώρησης του ΠMΣ και την επικαιροποίηση και τυποποίηση των ακαδημαϊκών 

λειτουργιών και εστίαση στα Μαθησιακά Αποτελέσματα που περιλαμβάνουν τη σε 

βάθος κατανόηση θεμάτων της Βασικής και Εφαρμοσμένης Χημείας, της Τεχνολογίας 

των Υλικών, της Αναλυτικής Χημείας και Νανοτεχνολογίας τόσο σε θεωρητικό, όσο 



και σε πρακτικό επίπεδο. Οι διπλωματούχοι του ΠΜΣ στη Χημεία, επιπλέον της 

εξειδικευμένης γνώσης της επιστήμης και του επαγγέλματός τους στα αντικείμενα 

του ΠΜΣ, έχουν την ικανότητα να: αναζητούν, αναλύουν και συνθέτουν δεδομένα 

και πληροφορίες, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών, προσαρμόζονται 

σε νέες καταστάσεις, λαμβάνουν αποφάσεις, εργάζονται αυτόνομα ή σε ομάδα, 

ασκούν κριτική και αυτοκριτική, εργάζονται σε διεπιστημονικό περιβάλλον, 

σχεδιάζουν και διαχειρίζονται έργα, σέβονται το φυσικό περιβάλλον, προάγουν την 

ελεύθερη, δημιουργική και επαγωγική σκέψη. 

● Βελτίωση της σύνδεσης με την αγορά εργασίας, τους επιστημονικούς φορείς και 

τους αποφοίτους του Τμήματος. 

● Παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου με βάση τις διεθνείς εξελίξεις μέσω της 

προώθησης των ερευνητικών συνεργασιών και αξιοποίηση και διάθεση των 

αποτελεσμάτων προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας. 

● Προώθηση και αναγνώριση της αριστείας και της καινοτομίας, μέσω της 

ενθάρρυνσης, της ενίσχυσης και της επιβράβευσης των επιτευγμάτων των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας στη διδασκαλία και την έρευνα. 

● Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας με ενίσχυση και προώθηση συνεργασιών, δράσεων 

δικτύωσης και δημοσιοποίησης και της διεθνούς παρουσίας του Τμήματος, μέσω 

δράσεων διεθνοποίησης και συγκριτικών αξιολογήσεων με Πανεπιστήμια 

αντίστοιχου μεγέθους, δίνοντας έμφαση στη διάκριση του Τμήματος σε τοπικό, 

εθνικό και διεθνές επίπεδο  

● Αποτελεσματικότητα των διοικητικών διαδικασιών και βελτίωση των υποδομών 

του Τμήματος δίνοντας προτεραιότητα στη Φοιτητική Μέριμνα. 

 

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του 

Ιδρύματος, εφαρμόζονται στο επίπεδο του Τμήματος με την κατά περίπτωση απαιτούμενη 

εξειδίκευση. Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Χημείας υπόκεινται 

σε επιθεώρηση και ανασκόπηση, η οποία διενεργείται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ σε 

συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

 

 

 

 


